

## 国际货币基金组织预测 中国经济今年增速达9.6%

国际货币基金组织20日表示，在强劲的国内和外部需求推动下，中国经济将在稳固的基础上持续增长，今明两年将保持超过9%的强劲增长势头。

国际货币基金组织当天公布的一份报告预测，中国实际国内生产总值2011年增速将达到9.6%，2012年将达到9.5%。

国际货币基金组织当天公布了近期完成的今年对中国的“第四条磋商”报告。国际货币基金组织章程第四条款明确了该组织对各成员国进行双边监督的职能。

报告指出，工资和就业增长推动了中国的消费增长，基础设施和房地产建设扩张推动投资上升，净出口再次对中国的经济增长作出贡献。

国际货币基金组织表示，通胀压力是中国面临的一个紧迫问题，如果不发生进一步的食物供给问题，而且中国继续执行当前的紧缩货币政策，其通胀压力应很快达到峰值，并触顶回落。

国际货币基金组织执行董事会指出，在结构性调整的支持下，中国近期经济增长保持强劲势头，经济增长的内生性不断提高，欢迎中国政府采取为楼市降温的举措。 **(新华社电)**

## 美元依旧弱势 人民币汇率再创新高

中国外汇交易中心公布的数据显示，昨日人民币对美元中间价为6.4536元，较前一日继续走高56个基点，再度改写2005年汇改以来新高。同时，即期市场人民币对美元收盘价6.4516元、盘中最高价6.4505元亦双双刷新高点。

尽管一周前曾攀至76点上方，但美元指数依旧略显疲弱，近一周下挫约0.35%。此外，受到德法两国领导人就援助希腊达成共同立场消息的提振，欧元昨日盘中也出现短暂反弹，并顺势打压了美元。

外汇分析人士称，欧元区债务纠纷有了结果，预计非美货币近期有望保持相对强势，人民币对美元汇率或继续走高。 **(朱凯)**

## 中国决定继续对俄日进口 三氯乙烯实施反倾销措施

中国商务部昨日发布对进口三氯乙烯反倾销措施的期终复审裁定，决定自7月22日起，继续按照2005年第37号公告，对原产于俄罗斯和日本的进口三氯乙烯实施反倾销措施，实施期限为五年。

据了解，2005年7月22日，商务部发布年度第37号公告，对原产于俄罗斯和日本的进口到中国境内的三氯乙烯征收反倾销税，除对俄罗斯乌苏里耶化工有限责任公司反倾销税率为3%，对其他俄罗斯公司和所有日本公司反倾销税率为159%，实施的期限为自2005年7月22日起5年。

应国内产业申请，2010年7月21日，商务部决定发起对进口三氯乙烯所适用的反倾销措施的期终复审调查，被调查产品与原反倾销调查被调查产品一致，产品归在《中华人民共和国进出口税则》税则号：29032200。

经调查，商务部裁定如果终止原反倾销措施，原产于俄罗斯和日本的进口三氯乙烯对中国的倾销可能继续发生，原产于俄罗斯和日本的进口三氯乙烯对中国国内产业造成的损害可能再度发生。 **(新华社电)**

## 上半年北京政策性住房 完成投资同比增2.3倍

北京市统计局、国家统计局北京调查总队昨日发布的上半年北京市房地产市场运行情况显示，上半年，北京完成房地产开发投资1239.5亿元，同比增长3.7%。其中，住宅完成投资686.8亿元，增长23%；政策性住房完成投资278.7亿元，同比增长2.3倍。

北京中原三级市场研究总监张大伟认为，保障房供应及投资均有明显上涨，预计下半年供应将更加明显地上涨，保障房对市场的影响将逐渐明显。

从销售情况来看，上半年北京商品房销售面积为555万平方米，同比下降18.4%。其中，住宅销售面积为389.2万平方米，下降19.8%。从住宅销售套数看，上半年累计销售商品住宅38425套，同比下降12.1%。其中，功能核心区销售住宅1434套，同比下降34.7%。

张大伟指出，值得关注的是，在整个住房市场成交量明显回落的情况下，北京居民首次购房在数量上比新政前和去年同期不降反升。上半年，北京居民首次购房套数同比增加14.7%，如果从新政后算起，2月17日至6月30日则同比增加了39.3%，这说明居民的刚性自住购房是在增长的，政策通过遏制投机投资需求使刚需得到了保护和释放。 **(张达)**

## 中国上市公司2011年内部控制白皮书指出

# 投资回报率与上市公司内控正相关

证券时报记者 郑晓波

深圳市迪博企业风险管理技术有限公司今日发布的《中国上市公司2011年内部控制白皮书摘要》指出，我国上市公司的内部控制水平呈逐年提升的趋势；投资资本回报率与内部控制水平之间呈正相关关系，即内部控制水平越好，上市公司的投资资本回报率越高。

这是迪博公司受监管部门委托

连续第4年发布《中国上市公司内部控制白皮书》。《白皮书》显示，2010年，在沪深交易所2105家上市公司中，1618家上市公司披露了内部控制自我评价报告，占总样本量的76.86%，487家上市公司未披露内部控制自我评价报告，占总样本量的23.14%。

在1618家披露了内部控制自我评价报告的上市公司中，1605家上市公司认为自身的内部控制体

系是有效的，不存在重大缺陷，占总样本量的99.20%；11家上市公司未出具结论，占总样本量的0.68%；仅2家上市公司认为自身的内部控制体系未得到有效实施，占总样本量的0.12%。

汇总2008年、2009年和2010年三年数据，《白皮书》发现我国上市公司披露内部控制自我评价报告的比例呈上升趋势。但与我国相比，美国上市公司自愿披露内部控制缺陷的

比例高达13.8%。针对此种现象，《白皮书》建议监管机构出台相应的法律法规监督上市公司内部控制信息披露的质量，以此促进我国资本市场健康发展。

《白皮书》指出，近三年的实证研究结论表明，投资资本回报率与内部控制水平之间呈正相关关系。《白皮书》认为，加强上市公司的内部控制建设有利于提高上市公司的投资资本回报率。因此，建议上市公司优化

与完善自身的内部控制体系建设，管控企业经营管理中存在的风险，提高投资资本回报率。

此外，《白皮书》分析显示，实施了股权激励的上市公司的内部控制水平优于未实施股权激励的上市公司，同时内部控制水平与上市公司规模正相关，与上市时间负相关，即上市时间越短，内部控制水平越好。

**(《白皮书》摘要详见A7版)**

## 朱玉辰：丰富产品打通市场形成合力

杨迈军表示,要把期货市场服务实体经济的功能和作用向更广、更深的范围拓展

朱玉辰认为，金融创新要特别重视金融衍生品市场。因为产品创新除了银行、保险、股票的基础性创新外，更多的创新是衍生品，在衍生品当中形成组合，形成杠杆、形成衍生，进而带来形态无限的演化和发展。

证券时报记者 孙玉

中国金融期货交易所总经理朱玉辰昨日在“沪上金融家对话未来国际商业精英”论坛上指出，中国金融市场产品还很少，未来需要丰富产品、打通市场，形成

市场合力。

朱玉辰举例指出，国际金融期货市场上一般具备股指期货、利率国债和外汇交易品种，而中国只有一个股指期货“独生子”，同时，国内产品与产品之间也未打通，还没有形成统一连贯的有机链条，建立生态圈。因此，中国未来需要继续丰富产品，打通市场，形成市场合力。

朱玉辰指出，不少市场人士将2008年的金融海啸归罪于金融衍生品，从而对金融衍生品的创新有所抗拒，对此他并不认同。在美国市场上衍生品发展呈现过度态势，但中国恰恰是发展不足。中国总体经济是金融创新不足、产品太少，中国不应盲目误读国际金融危机教训，相反应该走出一条道路集体发展金融市场，加速发展金融衍生品，这才是走向创新，走向发展的道路。”他这样表示。

## 邵宁：加大央企内部资源整合力度

央企要从战略高度积极主动剥离重组非主业、非优势业务

证券时报记者 郑晓波

国资委近日在京召开中央企业内部资源整合经验交流与培训会。国资委副主任邵宁表示，中央企业要充分认识当前形势下做好内部资源整合的必要性和紧迫性，把资源整合能力作为做强做优、培育世界一流企业的一项核心能力，进一步加大资源整合工作力度。

加强内部资源整合是中央企业自身改革发展的需要，是转变发展方式、做强做优的必然要求。”邵宁指出，中央企业在“十一五”

期间通过大规模投资新建和并购重组等方式实现了快速发展，企业业务结构、产业链条、区域布局和经营模式等都发生了深刻变化，内部资源不断丰富和复杂，管控难度不断加大。

邵宁充分肯定了近年来中央企业在推进内部资源整合方面取得的进展和成效，分析了世界一流企业在资源配置方面普遍具有的持续性资源整合、持续性组织变革和全球化配置资源三大特点，并着重提出了中央企业进一步推进内部资源整合的工作重点和要求。一是要围绕

提升核心竞争力，推进业务结构调整与优化，尤其要从战略高度积极主动剥离重组非主业、非优势业务。二是要持续深入开展资源整合，发挥内部协同效应。三是要切实加强集团公司总部建设，增强管控能力。四是要稳步开展国际化经营，锻炼和提升全球资源配置以及整合能力。

央企内部资源整合是近年来国资委着力推进的一项工作。2009年年底，时任国资委主任李荣融表示，央企内部资源整合力度不够，资源配置效率有待提高。他认为，央企应立足于做强做大主业，将非优势

业务剥离，通过内部资源整合，增强竞争优势。

根据国资委的安排，央企内部资源整合包括两个部分。一是剥离重组非主业、非优势业务，如去年国资委提出多数央企应在5年内退出宾馆酒店业务，同时要求78家央企退出房地产业务；二是做强主业，其中包括近年来国企改革较为敏感的产融结合。今年年初，现任国资委主任王勇在央企负责人会议上表示，2011年，在内部资源整合上，央企要采取多种方式剥离重组非主业资产，支持具备条件的企业探索产融结合。

## 银行业协会成立 养老金业务专业委员会

中国银行业协会养老金业务专业委员会昨日在北京举行成立大会。专业委员会由获得人保部养老金经营资质的10家银行共同发起，旨在加强同业合作，维护行业利益，鼓励有序竞争。

会议选举产生了第一届养老金业务专业委员会组织机构。工行当选为主任单位，工行副行长罗熹当选第一任养老金业务专业委员会主任，中行、建行、交行和光大银行当选为副主任单位。

**(贾社)**

## 环境保护部公开 三公经费情况

环境保护部昨日在其网站上公布了“三公经费”情况。数据显示，环保部2010年“三公经费”财政拨款决算数2604.1万元，2011年预算数2646.35万元。

环保部表示，此次公开的“三公经费”为2010年决算数及2011年预算数。其中决算数为通过当年财政拨款预算和以前年度财政拨款结转结余资金安排的2010年“三公经费”支出数，预算数为财政部2011年年初预算批复并调减部门车辆购置及运行费后的预算数。

环保部2010年“三公经费”预算总额2668.9万元，实际支出2604.1万元，比预算少支出64.8万元。其中因公出国(境)费支出861.46万元，比预算数少支出15.17万元，主要用于国际环境合作、国际公约履约及谈判、核与辐射安全国际交流合作、境外技术培训等活动；公务用车购置及运行费支出1132.54万元，比预算数多支出10.19万元；公务接待费支出610.1万元，比预算数少支出59.72万元，主要用于接待来访外宾、考察团组等外事招待费用，以及各单位外出开展监督检查、科考调研时发生的工作餐费。

**(新华社电)**

## 东莞两企业倒闭折射中小企业困局

据新华社电

近日，广东东莞素艺玩具有限公司和定佳针织服装有限公司接连倒闭引发舆论关注，并由此延伸出中小企业迎来新一轮“倒闭潮”的疑虑。记者在东莞采访发现，两家公司倒闭更多是由于自身经营问题，属于个别现象。

然而，欧美市场需求减退、人民币汇率不稳、企业管理成本的增加，让部分中小企业感到“内忧外患”，生存面临诸多困境，陷入倒闭潮的“危机感”不断袭来。

据东莞市素艺玩具有限公司一些员工介绍，该公司是一家韩资企业，法人代表是一名叫金在干的韩国人，其产品主要出口到日本、欧美，有470多名员工。7月14日公司倒闭后，老板及管理人员已不知所终。

该公司生产车间包装班班长杨俊说：“13日晚上我们加班到9点多，第二天早上来上班，发现车间里乱成一团。”公司所在的东莞

市东城区牛山梨川宏盛工业区接管了公司，法院也对公司财产进行了查封。

从今年3月起，一些在公司工作多年的老员工，明显感觉到企业的经营状况开始“摇摇欲坠”，也听到不少传言说企业有大量欠款。素艺玩具有限公司所在东城区牛山梨川鸿盛工业区工业办主任祁永和介绍，由于素艺在苏州的工厂倒闭，几十家供货商担心拖欠的货款难以收回，集体上门催收货款，发生了类似银行挤兑的事件。

一些业内人士分析，供货商集体上门催款，是导致素艺突然倒塌的“最后一根稻草”，但在此之前，企业经营陷入困境早有征兆。近年来，频繁更换韩方高管，内部管理不善，资金链断裂，都使素艺陷入“内外交困”的境地。

无独有偶，资金链断裂也使东莞市一家大型的服装企业——定佳针织服装有限公司，在6月中旬遭遇“突然死亡”。

今年以来，央行三次加息，六

次上调存款准备金利率，客观上造成市场资金紧张，部分中小企业的资金链因此绷得较紧，稍有风吹草动即面临较大风险。

东莞市玩具协会常务副会长陈祥祐表示，一些供应商本来给玩具企业长达60天甚至100天的还账期，现在不愿拖那么久，都要求现金现付，宁愿利润少一点。

对于“倒闭潮”的说法，政府、协会及企业界都表示不认同。

这两天已经有六七拨人来看素艺的工厂想要租房，如果中小企业真的不景气，怎么会有这么多人来开办企业？”祁永和说。在这片拥有十多家企业的工业区里，素艺是近年来唯一倒闭的案例。

陈祥祐估算，从2008年到现在，东莞市玩具行业有800到900家企业关停或是转行。但总的发展规模基本保持在2000多家。

近期，东莞市对外贸易经济合作局还对当地300多家外贸企业进行调查。东莞市对外贸易经济合作局副局长蔡康介绍，目前，企业关停数仍处于正常水平。从2008年到2010年，企业的关停数量从800多家下降到500多家，2011年上半年，关停企业266家。

调查显示，2011年上半年还增加了800多家企业，带来合同外资19.88亿美元，相比关停的200多家企业，涉及合同外资3.2亿美元，新增企业的外资合同数额是关停企业的6倍以上。

尽管如此，中小企业面临的问题仍不容小视。钱荒、电荒、用工荒，压得不少中小企业喘不过气。蔡康说，目前，企业的经营困难主要体现在三方面：一是欧美市场消费低迷，订单下降，受访企业订单平均减少15%左右；二是企业经营成本快速上涨，原材料、工资成本快速上涨，总体成本上涨近11.4%；三是企业利润下降，今年企业的总体利润率跌到了2%到3%。很多企业处于微利，甚至出现亏损。

**关于支付2010年记账式附息(二期)国债利息有关事项的通知**

各会员单位：

2010年记账式附息(二期)国债(以下简称“本期债券”)将于2011年8月4日支付利息。为做好本期债券的利息支付工作，现将有关事项通知如下：

一、本期债券证券代码为“101002”，证券简称为“国债1002”，是2010年2月发行的10年期债券，票面利率为3.43%，每年支付2次利息，每百元面值债券本次可获利息1.715元。

二、本所从2011年7月27日至2011年8月4日停办本期债券的转托管及调帐业务。

三、本期债券付息债权登记日为2011年8月3日，凡于当日收市后持有本期债券的投资者，享有获得本次利息款项的权利，2011年8月4日除息交易。

四、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司在收到财政部拨付的本期债券利息款项后，将其划入各证券商的清算备付金账户，并由券商将付息资金及时划入各投资者的资金账户。

深圳证券交易所  
2011年7月21日

cnint.com 深证及巨潮指数系列					
日期	收盘	涨跌幅	日期	收盘	涨跌幅
2011-7-21	12201.41	-0.75%	巨潮沪深A指	3162.42	-1.16%
深证成份指数	12201.41	-0.75%	巨潮沪深B指	2972.76	-0.95%
深证100指数	3920.04	-0.94%	巨潮中盘指数	3713.15	-1.54%
深证300指数	3840.28	-1.06%	巨潮小盘指数	3833.80	-1.29%
中小板指数	6055.64	-1.09%	巨潮100指数	3089.94	-1.02%
中小300指数	1116.25	-1.17%	泰达环保指数	3175.96	-1.52%
创业板指数	915.37	-1.66%	中金龙头消费	5260.55	0.03%
深证治理指数	6883.16	-0.77%			

深圳证券交易所  
http://index.cnint.com.cn